

*Пролетарии всех стран, соединяйтесь!*

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Городская массовая газета

\* Газета основана 1 октября 1930 г.

\* № 216 (15129)

\* Понедельник, 12 ноября 1990 года \*



## ТОРЖЕСТВО ТРАДИЦИИ

Фоторепортаж



...Когда утром выходил из дома, отчетливо слышал мелодии маршей, доносившиеся с площади Победы. Деловито спешили по своим делам горожане: кто на торжество, а кто — в магазин за свежими припасами к праздничному столу. Возле ГУМа выстраивались первые колонны демонстрантов. Здесь теперь тоже, как и звезд,

живая очередь. Любопытные прохожие останавливались у цепочки ограждений, которая сейчас приблизилась почти вплотную к зоне шествия. Спокойно стояли парни в милиецкой форме, не походившие на некогда грозных стражей порядка. Люди с красными бантиками на отворотах пальто поднимались на трибуну.

Прошагали по площади, как обычно, горняки и текстильщики, селяне, школьники и студенты. Встречали и провожали их

— Холодно, не придут, — слышал я от многих накануне. Но мрачный прогноз не оправдался. Торжество традиции состоялось.

Шествие, проведенное по решению президиума горсовета, за организованностью не страдало. Праздничной комиссии и дела не было до порядка построения колонн. Передовики впереди пойдут или отстающие — какая разница? Больше заботили земные проблемы: как вывезти мусор, напоить и накормить жителей, обеспечить мало-мальский порядок на вечерних улицах. Справились или нет с этими задачами — судить горожанам. Для нас важнее отметить другое — центр общественно-политической «тяжести» надежно переместился в исполнком и президиум Совета. Тот самый лозунг первых дней революции, похоже, постепенно становится реальностью.

А вот другой крылатый призыв к пролетариатам всех стран, видимо, доживает свои последние дни. Однако и его удалось заметить на одном из транспарантов. Более же других бросались в глаза новации дня сегодняшнего в руках демонстрантов: «Депутаты, станьте народными!», «Субъект рынка — коллектив». С этим, пожалуй, и не споришь. Метко сказано. Попали, как говорится, не в бровь, а в глаз.

здравицы радиорепортера. Громогласные «ура!» уже не отложились в памяти. Наверное, почти не кричали. Да и зачем? Вообще, эта демонстрация была не столь многолюдной, как обычно. Времени заняла немного. Мороз с ветром все-таки взяли свое.

Два коллектива запоздали и появились уже, что называется, к шапочному разбору, когда народ расходился, опустела трибуна и с нее убирали флаги. Но такая накладка не испортила атмосферу праздника. Ведь не красоваться перед «отцами города», как раньше, пришли на площадь труженики того же завода «Кузбассэлемент». Им, только им нужно, это шествие. Потому и был временной регламент «прохождения» — просто ни к чему. Для себя идут, а не для «галочки» в отчетах.

Традиция победила. Надолго ли? Судя по общественным настроениям, то да. Застарелая привычка сработала или твердые убеждения? Покажет время. Но даже если это привычка, то она — не вредная. Побывать час вместе, померзнув на зябком ветру и соединившись в рядах, — лучше и честнее, чем ширять целый день в узком кругу, оханывая всех и вся. Вражды и разобщенности нам не занимать. А вот единство — явление нынче редкое. За ним, наверное, и ходят на демонстрации.

В. ИВАНОВ.

На снимках: во время шествия по площади Победы.

Фото М. НИКОНОВА.







